
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΑΡΧΗΓΟΥΣ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ
ΤΟΥ ΙΡΑΝ ΣΤΗ Ι’ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΡΩΣΟ-
ΙΡΑΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΑΛΟΓΟΥ «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ-
ΙΣΛΑΜ»

Με μετόχους της Ι’ συνεδριάσεως της Κοινής Ρωσο-Ιρανικής Επιτροπής Διαλόγου «Ορθοδοξία -
Ισλάμ» είχε συνάντηση στις 26 Σεπτεμβρίου 2016 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Η Ι’ συνεδρίαση της Κοινής Επιτροπής φιλοξενείται από 26 έως 27 Σεπτεμβρίου 2016 στη Μόσχα.
Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας απέστειλε μήνυμα προς τους μετέχοντες της
συνεδριάσεως.

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο σύμβουλος του Ύπατου Ηγέτη του Ιράν ο Ayatollah Mohammad Ali
Taskhiri, ο Πρέσβης του Ιράν στη Ρωσία κ. Μεχντί Σανάι κα.



Στη συνάντηση επίσης παραβρέθηκαν ο Μητροπολίτης Καζάν και Ταταρστάν Θεοφάνης και ο
Ιερέας Δημήτριος Σαφόνωφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί διαθρησκειακών υποθέσεων.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας καλωσορίζων τον Ayatollah Mohammad Ali
Taskhiri τόνισε ότι η πρώτη συνάντηση με τον προσκεκλημένο πραγματοποιήθηκε περίπου προ
εικοσαετίας στην Τεχεράνη. «Τότε διατυπώσαμε την ανάγκη ενός μονίμου οργάνου για διεξαγωγή
διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και των Ιρανών μουσουλμάνων»,
υπενθύμισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Επίσης ο Πατριάρχης Κύριλλος εξήρε το έργο της Κοινής Ρωσο-Ιρανικής Επιτροπής Διαλόγου
«Ορθοδοξία - Ισλάμ», το οποίο δαπίστωσε τη σύγκλιση θέσεων επί πολλών προβλημάτων της
σύγχρονης εποχής: «Χαίρομαι που η πρωτοβουλία, την οποία αναλάβαμε από κοινού, αγαπητέ
αδελφέ Taskhiri, είχε τόσο αγαθά αποτελέσματα. Η συγκροτηθείσα ομάδα εργασίας επί διαλόγου
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με τους Ιρανούς μουσουλμάνου απέδειξε ότι ο
διαθρησκειακός διάλογος είναι εκείνος, ο οποίος βοηθά στην καλύτερη κατανόηση των λαών
μεταξύ τους και στην επίτευξη ομοφωνίας επί πολύ σημαντικών προβλημάτων της σύγχρονης
εποχής. Κρίνω σπουδαίο ότι στα πλαίσια της Επιτροπής μας από κοινού αντιμετωπίσαμε και
εξακολουθούμε να αντιμετωπίζουμε τις προκλήσεις του επιθετικού θύραθεν κόσμου, οι οποίες
στοχεύουν ακόμη και στις ηθικές αρχές των θρησκειών μας. Βασιζόμενοι στις διδασκαλίες πίστεών
μας επί εικοσαετία αναλλάξαμε σκέψεις σχετικά με καίρια προβλήματα του σύγχρονου κόσμου. Και
ο διάλογος απέδειξε ότι έχουμ να μοιρασθούμε πολλά κοινά».

Απευθυνόμενος στον κύριο Αμπουζάς Αιμπραχίμι Τορκαμάν ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας επίης υπενθύμισε τη συνάντηση του 2012 με τους μετόχους της Η’ συναντήσεως της
Κοινής Ρωσο-Ιρανικής Επιτροπής Διαλόγου «Ορθοδοξία - Ισλάμ»: «Προ τετραετίας επίσης
παραβρεθήκατε στη συνάντηση μαζί μου. Διατελούσατε τότε αρχηγός του πολιτιστικού τμήματος
παρά την Πρεσβεία του Ιράν στη Ρωσία. Θέλω να πω ότι πολύ θετικώς εκτιμάμε το υψηλό επίπεδο
σχέσεων, το οποίοι πετύχαμε μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και του υπο την ηγεσία
Σας σήμερα Οργανισμού του Ισλάμ και των πολιτιστικών σχέσεων στο Ιράν. Ο Οργανισμός Σας
διεξάγει διαθρησκειακός διάλογος με εκπροσώπους των θρησκευτικών κοινοτήτων σε πολλές
χώρες παγκοσμίως».

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος τόνισε ότι αποδίδει μεγάλη σημασία στο διάλογο μεταξύ των
θρησκευτικών κοινοτήτων, οι οποίες έχουν πολλά κοινά στις απόψεις τους σχετικά με τη θέση του
ανθρώπου στον κόσμο, τη φύση της ανθρώπινης ηθικής και τις σχέσεις μεταξύ των ανθρώπων.

Σύμφωνα με τον κ. Κύριλλο η ἐν λόγῳ συνεδρίαση της Κοινής Επιτροπής Διαθρησκειακής Διαλόγου
θα συνεισφέρει στη σταθερή και δίκαιη ειρήνη.

Από την πλευρά τους οι προσκεκλημένοι εξέφρασαν την εγκάρδια ευγνωμοσύνη τους προς τον
Αγιώτατο Πατριάρχη γα την υποδοχή καθώς και για το μόνιμο ενδιαφέρν για τα θέματα
διαθρησκειακού διαλόγου και της συνεργασίας Ρωσίας και Ιράν.

Τέλος τα μέρη συνεζήτησαν το έργο της Κοινής Ρώσο-Ιρανικης Επιτροπής Διαλόγου «Ορθοδοξία -
Ισλάμ» και χάραξαν τα σχέδια για την περαιτέρω συνεργασία.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49185/
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